
CARGO 11: CONTADOR 

CETAP 
-===== INS1RUÇOES ESPECIAIS 

Você está recebendo o seu Caderno de Questões, 
contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de 
múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem 
sequencial. Confira a sequência numérica de seu 
Caderno de Questões antes de iniciar a resolução, 
assim como o número de páginas, comunicando, 
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de 
repetição ou ausência de questão ou página. 

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões 
e no rodapé das páginas internas, o cargo a que o 
Caderno de Questões se refere. Caso você tenha 
recebido um Caderno de Questões que não 
corresponda ao mesmo cargo descrito no seu Cartão 
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala e exija o Caderno de Questões correto. 

As respostas das questões objetivas de múltipla 
escolha do Caderno de Questões deverão ser 
transcritas para o Cartão Resposta com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em 
material transparente. 

wn Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla 
Escolha existirão 05 (cinco) alternativas de resposta 
(A, B, C, D e E), das quais apenas uma será correta, de 
acordo com o comando da questão. A marcação de 
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica­
mente, a resposta da questão. 

O tempo máximo disponível para realização da prova 
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o 
tempo destinado à identificação e ao preenchimento 
do Cartão Resposta. 

Somente depois de decorridos 60 minutos do início da 
prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno de 
Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da sala 
de prova. 

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala 
de prova juntos. 

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno 
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30 
(trinta) minutos antes do término da prova. 

~ ATENÇÃO / 
Escreva no espaço apropriado do Cartão Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte "frase mestra" de Aristóteles: 

"O segredo do sucesso é saber algo que ninguém mais sabe." 
A transcrição da "frase mestra" é obrigatória e servirá para identificar o Cartão Resposta do candidato, bem como possibilitar o 
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrição ocasionará a eliminação do candidato no presente 
concurso público. 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO MIGUEL DO GUAMÁ 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01 /2016 
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---@1LÍNGUA PORTUGUESA ]1---------

Leia o texto e responda o que se pede no comando das 
questões: 

Olivia 

Luís Fernando Veríssimo. 

Querida Olivia Schmid, muito obrigado pela carta que 
você mandou no hospital Pro Cardíaco, quando soube que eu 
estava internado lá, semana passada. Sua carta me emocionou, 
bem como as muitas mensagens que recebi dos amigos e de 
desconhecidos como você, desejando meu restabelecimento. O 
restabelecimento era garantido, pois eu estava nas mãos dos 
médicos Claudio Domenico, Marcos Fernandes, Aline Vargas, 
Felipe Campos e toda a retaguarda de craques do hospital, além 
do dr. Alberto Rosa e do dr. Eduardo Saad, que instalou no meu 
peito o marca-passo que, se entendi bem, vai me permitir 
competir. Mas, infelizmente, não pude responder sua cartinha 
porque você não colocou seu endereço. Só sei que você se 
chama Olivia (lindo nome), tem 1 O anos, mora na Tijuca e cursa o 
quinto ano da Escola Municipal Friedenreich. E que gosta muito 
de ler. 

Você me fez uma encomenda: pediu que eu escrevesse 
uma história sobre pessoas que não gostam de acordar cedo de 
manhã, como você. Vou escrever a história, Olivia, inclusive 
porque pertenço à mesma irmandade. Concordo que não existe 
maldade maior do que tirar a gente do quentinho da cama com o 
pretexto absurdo de que é preciso ir à escola, trabalhar etc., 
todas essas coisas que não se comparam com o prazer de ficar 
na cama só mais um pouquinho. Acho até que poderíamos 
formar uma associação de pessoas que pensam como nós, uma 
Associação dos que Odeiam Sair da Cama de Manhã (AOS CM). 
Poderíamos até fazer reuniões do nosso grupo - desde que não 
fossem muito cedo de manhã, claro. 

Você me fez um pedido e eu vou fazer um a você, Olivia. 
Por favor, continue sendo o que você é. Não, não quero dizer 
leitora dos meus livros, se bem que isto também. Continue sendo 
uma pessoa que consegue emocionar outra pessoa com um 
simples ato de bondade, sem qualquer outro pretexto a não ser 
sua vontade de ser solidária. Você deve ter notado que o pessoal 
anda muito mal-humorado, Olivia. Se desentendem e brigam 
porque um não tolera a opinião do outro. Conversa vira bate­
boca, debate vira, às vezes, até troca de tapas. Uma das crises 
em que o Brasil está metido é uma crise de civilidade. Não deixe 
que nada disso mude a sua maneira de ser, Olivia. O seu simples 
ato de bondade vale mais do que qualquer um desses discursos 
rancorosos. Animou meu coração mais do que um marca-passo. 
O Brasil precisa muito de você, Olivia. 

(Questãot-0-----------­
Sobre o texto de Luiz Fernando Veríssimo, é inadequado afirmar: 
A) que está redigido em linguagem coloquial. 
B) que denuncia a falta de civilidade no país. 
C) que o autor apreciou a solidariedade da criança, quando de 
sua recuperação. 
D) que o texto apresenta forma de missiva: vocativo, função 
conativa, tom de conversa. 
E) que, "( ... ) se bem que isso também." e "Se desentendem e 
brigam( ... )" confirmam a opção pela colocação pronominal, em 
próclise, preferida no Brasil. 

CARGO 11: CONTADOR 

[Questão~------------­
Em: "Não, não quero dizer leitora dos meus livros, se bem que 
isto também.", são elementos coesivos encontrados no 
fragmento os listados a seguir, exceto: 
A) pronome possessivo. 
B)elipse. 
C) pronome demonstrativo. 
D) conjunção. 
E) advérbios de lugar. 

[Questão•------------­
A análise da estrutura da composição do período seguinte não 
permite afirmar: 
"Sua carta me emocionou, bem como as muitas mensagens que 
recebi dos amigos e de desconhecidos como você, desejando 
meu restabelecimento." 

A) Existem cinco orações compondo o período. 
B) Há dois verbos em elipse. 
C) Há uma oração adjetiva desenvolvida e uma reduzida. 
D) O período é composto por coordenação e subordinação. 
E) O pronome relativo "que" tem função de objeto direto. 

[Questão~------------­
Leia o fragmento seguinte: "O restabelecimento era garantido, 
pois eu estava nas mãos dos médicos Claudio Domenico, 
Marcos Fernandes, ( ... )".Afigura de linguagem "nas mãos dos 
médicos"é: 
A) metáfora. 
B) metonímia 
C) hipérbole. 
D) prosopopeia. 
E) paradoxo. 

[Questão~-------------
0 primeiro período do texto apresenta falhas em relação à norma 
culta: 
A) de colocação pronominal. 
B) de regência nominal. 
C) de regência verbal. 
D) de grafia de vocábulos. 
E) de pontuação. 

(Questão.,___ __________ _ 

Há sinônimos do vocábulo "pretexto" (3° §) em todas as 
alternativas, exceto: 
A) desculpa. 
B) subterfúgio. 
C) disfarce. 
D) alegação. 
E)emissão. 

[QuestãoG-------------

Marque a alternativa em que "um" está classificado 
morfologicamente como pronome indefinido: 
A) "Você me fez uma encomenda:( ... )". 
B) "( ... ) só mais um pouquinho." 
C) "( ... ) um não tolera a opinião do outro." 
D)"( ... ) uma crise de civilidade." 
E)"( ... ) mais de que um marca-passo." 
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[Questão•-----------------­
Em "Conversa vira bate-boca, 
quanto à predicação é: 
A) transitivo direto. 
B) transitivo indireto. 
C) transitivo direto e indireto. 
D) intransitivo 
E) de ligação. 

( ... )", a classificação do verbo 

[Questãor@)....-------------­

Sobre o período: "E que gosta muito de ler.", é correto afirmar: 
A) Obedece à norma culta quanto a pontuação e à ligação 
coesiva. 
B) É uma opção estilística para valorizar a ação de ler. 
C) Deveria ser precedida de vírgula e não de ponto em seguida. 
D) O parêntese seria usado adequadamente na primeira oração. 
E) Deveria estar precedida de dois pontos. 

[Questão•-----------­

Em: "Você deve ter notado que o pessoal anda muito mal­
humorado, Olivia.", analisa, morfossintaticamente, com acerto, 
os termos "Você" e "Olivia", respectivamente: 
A) Você: Pronome-sujeito/ Olivia: substantivo-vocativo. 
B) Você: Pronome-adjetivo/ Olivia: substantivo próprio-sujeito. 
C) Você: Pronome-substantivo/ Olivia: sujeito-aposto. 
D) Você: Substantivo-substantivo/ Olivia: sujeito-objeto direto. 
E) Você: Pronome substantivo-substantivo / Olivia: 
complemento nominal-vocativo. 

[Questão•----------­

Analisa adequadamente o emprego do acento grave em:"( ... ) ir à 
escola,": 

A) O termo regente é transitivo indireto. 

B) O verbo pede complemento com preposição. 

C) O termo regente necessita de preposição e o regido está 
precedido do artigo a. 
D) O verbo "ir'' rege sempre uma palavra com acento grave. 

E) Os objetos diretos sempre são precedidos de preposição. 

[Questão•-----------

Em: "( ... ) se bem que isto também.", o termo "também" é uma 
palavra denotativa de: 
A) realce. 
B) designação. 
C) retificação. 
D) inclusão. 
E) exclusão. 

[Questão•-----------

Uma das marcas linguísticas que configuram a linguagem 
informal usada por Veríssimo neste texto é: 
A) a opção pelo pronome de tratamento "você". 
B) a presença do artigo diante da palavra "Brasil". 
C) o emprego da expressão: "tirar a gente do quentinho da 
cama". 
D) o uso da contração "nas" em lugar de "em as". 
E) a presença do verbo na primeira pessoa. 

CARGO 11: CONTADOR 

[QuestãoG----------­

No excerto: "Se desentendem e brigam porque um não tolera a 
opinião do outro.", sobre a concordância verbal, é correto 
afirmar: 
A) Os dois primeiros verbos apresentam concordância siléptica 
de número. 
B) O verbo "tolerar'' deveria estar no plural. 
C) Está correta em relação à norma culta. 
D) Os três verbos concordam com o núcleo do sujeito da 
segunda oração, "um". 
E) O verbo "tolerar'' exemplifica uma concordância ideológica de 
pessoa. 

[Questão•-----------

A omissão de termos é um recurso coesivo em: "Animou meu 
coração mais do que um marca-passo.", o vocábulo em zeugma 
é: 
A) animaria. 
B)coração. 
C) marca-passo. 
D)mais. 
E)meu. 

---@1 1NFORMÁTICA ]1----------­

(QuestãoG----------­

Acerca dos softwares Microsoft Word, Microsoft Excel e 
Microsoft Power Point pertencentes ao pacote Microsoft Office, 
assinale a alternativa errada: 
A) O Microsoft Power Point 2007 possui uma ferramenta 
utilizada para conversão de apresentações em documentos 
com extensões .doe e .xls. 
B) O Microsoft Excel 2007 permite a criação de macros, que 
são sequências de comandos e funções armazenados em um 
módulo de VBA (Visual Basic for Applications) e podem ser 
usados sempre que houver necessidade de executar 
determinada tarefa de forma automatizada. 
C) O Microsoft Word 2007 permite comparar duas versões de 
um documento armazenado em uma biblioteca de documentos 
e exibir o que mudou entre as versões. 
D) O Microsoft Power Point 2007 permite a criação de 
apresentações que contenham não apenas textos, mas 
também imagens, vídeos e sons. 
E) O Microsoft Word 2007 permite a impressão de arquivos em 
duas orientações: Paisagem e Retrato. 

[QuestãoG-----------

Os programas de compactação de arquivos são softwares 
utilizados para gerar uma representação mais eficiente de 
vários arquivos dentro de um único arquivo de modo que 
ocupem menos espaço na mídia de armazenamento. Assinale 
a alternativa correta sobre compactação de arquivos: 
A) Os programas de compactação de arquivos permitem que 
sejam escolhidos três níveis de compactação de arquivos: 
baixa compactação (25%), media compactação (50%) e alta 
compactação (75%). 
B) Arquivos de texto, com exceção àqueles que contenham 
imagens, podem ser compactados. 
C)Arquivos compactados não podem ser atingidos por vírus de 
computadores. 
D) WinRar e WinWord são programas de compactação de 
arquivos. 
E) Alguns programas de compactação de arquivos permitem 
proteger os arquivos por criptografia, exigindo o uso de senhas 
para abrir o arquivo compactado. 
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- 0 ATUALIDADES]1-----------

(QuestãorG}------------­
No dia 13 de maio de 2016, a Justiça Federal expediu mandado 
de prisão contra o ex-delegado Federal e ex-deputado 
Protógenes Queiroz. O ex-delegado não iniciou o cumprimento 
da pena que lhe havia sido imposta em 2010 {dois anos e seis 
meses de prisão, convertidos em prestação de serviços à 
comunidade), mudou de endereço e não compareceu à 
audiência. A Justiça suspeita que ele esteja fora do Brasil. A 
condenação de Protógenes Queiroz ocorreu: 
A) porque ele foi condenado na primeira fase do julgamento da 
operação lava-jato. 
B) pela prática de crimes de violação de sigilo funcional e fraude 
processual na Operação Satiagraha. 
C) pelo julgamento do caso do mensalão, no STF. 
D) pela fraude na Operação Caixa de Pandora. 
E) pela prática de crime de prevaricação durante a Operação 
Castelo de Areia. 

(QuestãoO---------------­

Em 08 de novembro de 2016 ocorrerão as eleições presidenciais 
nos Estados Unidos da América, para definir quem sucederá o 
então presidente Barack Obama. Um(a) possível candidato(a) a 
concorrer pelo Partido Republicano que vem ganhando força no 
cenário político daquele país e bastante espaço na mídia é: 
A) HillaryClinton. 
B) o próprio Barack Obama, que ainda pode tentar a reeleição. 
C) John McCain. 
D) Elizabeth Warren. 
E) Donald Trump. 

[QuestãorG------------­

No início de 2016, em razão da associação do vírus da zika com o 
surto de microcefalia, alguns países da América Latina e do 
Caribe passaram oficialmente a recomendar às mulheres que 
não engravidassem, o que causou grande polêmica no cenário 
mundial. Dentre esses países estão: 
A) Cuba e México. 
B) Brasil e Equador. 
C) Jamaica e Colômbia. 
D) Bahamas e Peru. 
E) EI Salvador e Chile. 

----@-1 LEGISLAÇÃ0]1----------­

(QuestãorG----------­

Em conformidade com a Lei Orgânica do Município de São 
Miguel do Guamá, ao servidor municipal, no exercício de 
mandado eletivo, aplica-se a seguinte disposição: 
A) Tratando-se de mandado eletivo municipal, ficará afastado do 
seu cargo, emprego ou função. Se o mandado eletivo for federal 
ou estadual, o servidor não será afastado. 
B) Investido no mandado de Prefeito, será afastado do cargo, 
emprego ou função, devendo receber a remuneração de 
Prefeito. 
C) Investindo no mandado de Vereador, havendo 
compatibilidade de horários, perceberá as vantagens de seu 
cargo, emprego ou função, com prejuízo da remuneração de seu 
cargo eletivo. 
D) Investindo no mandado de Vereador, não havendo 
compatibilidade de horários, será afastado do cargo, emprego ou 
função e poderá optar pela sua remuneração. 
E) Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercício de 
mandado eletivo, seu tempo de serviço será contado para todos 
os efeitos legais, inclusive para promoção por merecimento. 

CARGO 11: CONTADOR 

[Questão~-------------

Marque a alternativa correta, em conformidade com a Lei 
Orgânica do Município de São Miguel do Guamá: 
A) Os vencimentos dos cargos dos Poderes Legislativo e 
Judiciário não poderão ser superiores aos pagos pelo Poder 
Executivo. 
B) É vedada a vinculação ou equiparação de vencimentos para 
efeito de remuneração do pessoal do serviço público municipal. 
C) É vedada a acumulação remunerada de dois cargos de 
professor, ainda que haja compatibilidade de horários. 
D) Os acréscimos pecuniários percebidos pelo servidor público 
serão computados para fins de concessões de acréscimos 
superiores, sob o mesmo título ou idêntico fundamento. 
E) A criação e extinção dos cargos da Câmara, bem como a 
fixação e alteração de seus vencimentos, dependerão de 
projetos de resolução de iniciativa do Prefeito. 

[Questão~----------­

É correto afirmar, com base na Lei Orgânica do Município de São 
Miguel do Guamá, que, na concessão ou permissão de serviço 
público, o Município poderá retomar os serviços concedidos ou 
permitidos: 
A) sempre mediante pagamento prévio de indenização. 
B) com indenização, desde que os portadores de concessão ou 
permissão executem-nos em desconformidade com o ato ou 
contrato, ou que se revelem insuficientes para o atendimento dos 
usuários. 
C) sem indenização, desde que os portadores de concessão ou 
permissão executem-nos em desconformidade com o ato ou 
contrato, ou que se revelem insuficientes para o atendimento dos 
usuários. 
D) somente após o término da vigência da concessão ou da 
permissão. 
E) sem indenização, após fiscalização pelo Tribunal de Contas 
dos Municípios e revogação do ato que concedeu ou permitiu a 
prestação do serviço. 

[QuestãoG----------­

Leia os itens seguintes: 
1- A educação física e o desporto escolar serão desenvolvidos 
pela Secretaria Municipal de Esportes. 
II-A partir de indispensável exame e avaliação médica, quando 
for o caso, o Poder Público Municipal incentivará as práticas 
desportivas reservando espaço para a prática de atividades 
físicas, que é disciplina curricular regular e obrigatória no ensino 
fundamental. 
Ili- O Município apoiará as práticas desportivas como direito de 
cada um, vedado o tratamento diferenciado para o desporto 
profissional e o não profissional. 
IV- O Município incentivará o lazer como forma de promoção 
social, especialmente mediante, dentre outros, o 
aproveitamento e adaptação de rios, vales, colinas, montanhas, 
lagos, matas e outros recursos naturais como locais de passeio e 
distração. 

Estão corretos, conforme a Lei Orgânica do Município de São 
Miguel do Guamá, apenas os itens: 
A) 1 e li. 
B)llelll. 
C) Ili e IV. 
D)lelll. 
E) li e IV. 
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[QuestãoG---------------­

De acordo com o Código Tributário do Município de São Miguel 
do Guamá (Lei Complementar Municipal n.º 84/2003), incide 
Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza às seguintes 
atividades, exceto: 
A) Barbearia. 
B) Esteticista. 
C)Artes marciais. 
D) Centros de emagrecimento. 
E)Aerofotogrametria (salvo interpretação). 

(Questãot-0----------­

Assinale a alternativa correta sobre o Imposto Predial e Territorial 
Urbano- lPTU, conforme a Lei Complementarn.0 84/2003: 
A) O fato gerador do imposto ocorre anualmente, no último dia de 
cada exercício. 
B) O IPTU se constitui um ônus real sobre o imóvel, não se 
transmitindo aos adquirentes, aos herdeiros ou aos promitentes 
compradores. 
C) A incidência do IPTU independe da legitimidade do título de 
aquisição ou de posse do bem imóvel. 
D) A incidência do IPTU depende do resultado econômico da 
exploração do bem imóvel. 
E) O I PTU incide sobre bens imóveis, edificados, com habite-se, 
desde que estejam ocupados. 

[QuestãorQ----------------

Sobre os contribuintes do Imposto Predial e Territorial Urbano, 
marque a alternativa correta, de acordo com a Lei Complementar 
n.0 84/2003: 
A) O contribuinte do imposto é o proprietário do imóvel, somente. 
B) O possuidor do imóvel a qualquer título é contribuinte do 
IPTU. 

[QuestãoG---------------­

Julgue os itens seguintes em Verdadeiro (V) ou Falso (F), de 
acordo com a Lei Complementar Municipal n.0 01 /94: 
1- Será contado como tempo de serviço, salvo para a 
estabilidade, aquele prestado a outros Municípios, Estados, 
Distrito Federal e à União. 
11- Considera-se como de efetivo exercício o afastamento 
decorrente de casamento, por até 8 (oito) dias. 
111- É permitida a acumulação de tempo de serviço concorrente 
ou simultaneamente prestado. 
IV- A licença para tratamento de saúde em pessoa da família 
será concedida com dois terços da remuneração, quando 
exceder de um até seis meses. 

Marque a alternativa que apresenta a correlação correta: 
A) 1- V; li-V; 111- V; IV- F. 
8)1-V; li-V; 111-F; IV-V. 
C) 1- V; li- F; 111- V; IV- F. 
D) 1- F; 11- V; 111- F; IV-V. 
E) 1- F; li- F; 111- V; IV- V. 

[Questão•-------------

Marque a alternativa correta sobre o direito de petição 
assegurado ao servidor público civil do Município de São Miguel 
do Guamá, conforme a Lei Complementar n. 0 01 /94: 
A) O direito de petição é assegurado apenas para defesa de 
direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder. 
B) O requerimento, a representação e o pedido de 
reconsideração serão apresentados no gabinete da Prefeitura. 
C) A petição será decidida pela autoridade que tenha expedido o 
ato ou proferido a decisão, no prazo improrrogável de trinta dias. 
D) Os recursos serão decididos no prazo improrrogável de trinta 
dias e recebidos nos efeitos devolutivo e suspensivo. C) O titular do direito de usufruto responde subsidiariamente pelo 

IPTU. 
D) o promitente comprador imitido na posse não responde pelo E) Os recursos, quando cabíveis e tempestivos, suspendem a 
1 PTU em qualquer circunstância. prescrição. 
E)Apenas pessoas físicas podem ser contribuintes do imposto. 

(QuestãorG------------­

Leia os itens seguintes: 
1- Haverá substituição no impedimento legal e temporário do 
ocupante de cargo de direção ou assessoramento. 
li- A substituição recairá em servidor público e independerá da 
expedição de ato específico. 
Ili- O titular de cargo de direção poderá ser designado para 
responder, cumulativamente, por outro cargo da mesma 
natureza, pelo prazo máximo de quinze dias, durante o qual 
deverá se verificar a nomeação de titular. 
IV-A reassunção do cargo faz cessar os efeitos da substituição. 

Assinale a alternativa correta, conforme a Lei Complementar 
Municipal n.0 01/94: 
A) o item I está correto. 
B) apenas os itens 11 e IV estão incorretos. 
C) o item 111 está incorreto. 
D) apenas os itens I e IV estão corretos. 
E) apenas os itens 111 e IV estão corretos. 

CARGO 11: CONTADOR 

----@1 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

[Questão~---------------

A Lei 4.320/64 aduz sobre a Lei do Orçamento. Assim, marque a 
alternativa correta sobre o tema: 
A) Integram, mas não acompanham, a Lei do Orçamento: os 
quadros demonstrativo da receita e planos de aplicação dos 
fundos especiais. 
B) Acompanham, mas não integram, a Lei do Orçamento: o 
quadro demonstrativo da Receita e Despesa segundo as 
Categorias Econômicas. 
C) A Lei de Orçamento compreenderá todas as despesas 
próprias dos órgãos do Governo e da administração centralizada 
ou que por intermédio deles se devam realizar. 
D) A Lei de Orçamento consignará dotações globais destinadas 
a atender indiferentemente a despesas de pessoal, material, 
serviços de terceiros, transferências ou quaisquer outras. 
E)As cotas de receitas que uma entidade pública deva transferir 
a outra incluir-se-ão, como receita, no orçamento da entidade 
obrigada a transferência e, como despesa, no orçamento da que 
as deva receber. 
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[Questão•----------------

A Lei 4.320/64 aduz sobre a Contabilidade Orçamentária e 
Financeira. Assim, marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) A contabilidade deverá evidenciar, em seus registros, o 
montante dos créditos orçamentários vigentes, e a despesa 
empenhada; mas, não, a despesa realizada, a conta dos 
mesmos créditos, e as dotações disponíveis. 
B) O registro contábil da receita e da despesa far-se-á de acordo 
com as especificações constantes da Lei de Responsabilidade 
Fiscal e dos créditos adicionais. 
C)Adívida flutuante compreende os serviços da dívida a pagar. 
D) O registro dos restos a pagar far-se-á por exercício; e por 
credor apenas das despesas processadas. 
E) Todas as operações de que resultem débitos e créditos de 
natureza financeira, compreendidas na execução orçamentária, 
não serão objeto de registro, individuação e controle contábil. 

[QuestãorG---------------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre os demonstrativos utilizados no setor 
público. Assim, leia as afirmativas seguintes e marque a 
alternativa correta sobre o tema: 
1- São demonstrativos o Balanço Financeiro, a Demonstração 
das Variações Patrimoniais. 
11- São demonstrativos o Balanço Orçamentário, o Balanço 
Financeiro, a Demonstração do Resultado do Exercício. 
111- São demonstrativos o Balanço Orçamentário, o Balanço 
Patrimonial. 

A)Apenas a I e 11 estão corretas. 
B)Apenas a I e 111 estão corretas. 
C)Apenas a li e 111 estão corretas. 
D) 1, li e Ili estão corretas. 
E)Apenas a I está correta. 

(Questãore----------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre Balanço Patrimonial utilizados no 
setor público. Analise a relação entre as colunas de grupos e 
conceitos correspondentes; em seguida, marque a alternativa 
correta sobre o tema: 

1. Ativo Financeiro D A. Compreenderá os bens, créditos 
e valores, cuja mobilização ou 
alienação dependa de autorização 
legislativa. 

2.AtivoPermanente D B. Compreenderá as dívidas 
fundadas; e, outros pagamentos 
independa de autorização 
orçamentária. 

3. Passivo Financeiro D C. Compreenderá as dívidas 
fundadas e outras que dependam 
de autorização legislativa para 
amortização ou resgate. 

4. Passivo Permanente D D. Compreenderá os créditos e 
valores realizáveis 
independentemente de autorização 
orçamentária e os valores 
numerários. 

CARGO 11: CONTADOR 

A) 1 -A, 2-D, 3-C, 4-B. 
B)1-D,2-A,3-B,4-C. 
C)1-A,2-B,3-C,4-D. 
D)1-D,2-C,3-B,4-A. 
E)1-B,2-D,3-A,4-C. 

[Questão•---------------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre avaliação dos elementos patrimoniais 
utilizados no setor público: 
1- os débitos e créditos, bem como os títulos de renda, pelo seu 
valor nominal, feita a conversão, quando em moeda estrangeira, 
à taxa de câmbio vigente na data do balanço; 
li- os bens móveis e imóveis, pelo valor de aquisição ou pelo 
custo de produção ou de construção; 
111- os bens de almoxarifado, pelo preço médio ponderado das 
compras. 

A)Apenas a I e 11 estão corretas. 
B)Apenas a I e 111 estão corretas. 
C)Apenas a li e 111 estão corretas. 
D) 1, li e Ili estão corretas. 
E)Apenas a I está correta. 

[Questão•---------------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre créditos adicionais, são eles: 
1- suplementares, os destinados a reforço de dotação 
orçamentária; 
11- extraordinários, os destinados a despesas para as quais não 
haja dotação orçamentária específica; 
111- especiais, os destinados a despesas urgentes e imprevistas, 
em caso de guerra, comoção intestina ou calamidade pública. 

A)Apenas I está correta. 
B)Apenas 11 está correta. 
C)Apenas Ili está correta. 
D) 1, li e Ili estão corretas. 
E)Apenas a I e 11 estão corretas. 

(QuestãotG,---------------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre exercício financeiro utilizado no setor 
público. Marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) O exercício financeiro não coincidirá com o ano civil. 
B) Pertencem ao exercício financeiro as receitas nele legalmente 
empenhadas. 
C) Pertencem ao exercício financeiro as despesas nele 
arrecadadas. 
D) O exercício financeiro coincidirá com o ano financeiro de 
pagamento tributário. 
E) Pertencem ao exercício financeiro as receitas arrecadadas e 
as despesas legalmente empenhadas. 

[Questão•i--------------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre exercício financeiro utilizado no setor 
público. Marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) As despesas de exercícios encerrados, para as quais o 
orçamento respectivo consignava crédito próprio, com saldo 
suficiente para atendê-las, que não se tenham processado na 
época própria, bem como os Restos a Pagar com prescrição 
interrompida e os compromissos reconhecidos após o 
encerramento do exercício correspondente não poderão ser 
pagos à conta de dotação específica consignada no orçamento, 
discriminada por elementos, obedecida, sempre que possível, a 
ordem cronológica. 
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B) Os créditos da Fazenda Pública, apenas de natureza 
tributária, serão escriturados como receita do exercício em que 
forem arrecadados, nas respectivas rubricas orçamentárias. 
C) Os empenhos que sorvem a conta de créditos com vigência 
bienal, que não tenham sido liquidados, só serão computados 
como Restos a Pagar no último ano de vigência do crédito. 
D) Consideram-se Restos a Pagar as despesas empenhadas, 
mas não pagas até o dia 31 de dezembro distinguindo-se as 
processadas das não processadas. 
E) O valor do crédito da Fazenda Nacional em moeda 
estrangeira não será convertido ao correspondente valor na 
moeda nacional à taxa cambial oficial.das e as despesas 
legalmente empenhadas. 

(QuestãorG----------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre Elaboração da Proposta 
Orçamentária. Marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro 
de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por decreto do 
Poder Executivo, abrangendo, no mínimo um biênio. 
B) Recursos de Aplicação Setorial abrangerão as despesas e as 
receitas previstas sempre em planos laterais aprovados em lei e 
destinados a atender a regiões ou a setores da administração ou 
da economia. 
C)Aproposta orçamentária conterá o programa anual atualizado 
dos investimentos, inversões financeiras e transferências 
previstos no Quadro de Recursos e de Aplicação Corrente. 
D) O Quadro de Recursos e de Aplicação Correntes será 
anualmente reajustado acrescentando-se lhe as previsões de 
mais um ano, de modo a assegurar a projeção contínua dos 
períodos 
E) Os programas constantes do Quadro de Recursos e de 
Aplicação de Capital sempre que possível serão correlacionados 
a metas objetivas em termos de realização de obras e de 
prestação de serviços. 

[Questãor(!D)------------­

A Lei 4.320/64 aduz sobre Conteúdo e Forma da Proposta 
Orçamentária. Assim, analise a relação entre as colunas de 
grupos e conceitos correspondentes; e, em seguida, marque a 
alternativa correta sobre o tema: 

1. Despesas Correntes D A. Tributos. 

2. Receitas Correntes D B. Serviços em Regime de 
Programação Especial 

3. Despesas de Capital D C. Serviços de Terceiros 

4. Receitas de Capital D D. Alienação de Bens. 

A) 1 -C, 2-A, 3-D, 4-B. 
8)1-D,2-A,3-B,4-C. 
C)1-C,2-A,3-B,4-D. 
D) 1-A, 2-B, 3-C, 4-D. 
E)1-B,2-D,3-A,4-C. 

[Questãor(D----------­

A RESOLUÇÃO CFC Nº 750/93 aduz sobre os Princípios da 
Contabilidade. Marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) O Princípio da Continuidade reconhece o Patrimônio como 
objeto da Contabilidade e afirma a autonomia patrimonial, a 
necessidade da diferenciação de um Patrimônio particular no 
universo dos patrimônios existentes, independentemente de 
pertencer a uma pessoa, um conjunto de pessoas, uma 
sociedade ou instituição de qualquer natureza ou finalidade, com 
ou sem fins lucrativos. 

CARGO 11: CONTADOR 

B) O Princípio da Entidade pressupõe que a Entidade continuará 
em operação no futuro e, portanto, a mensuração e a 
apresentação dos componentes do patrimônio levam em conta 
esta circunstância. 
C) O Princípio da Competência refere-se ao processo de 
mensuração e apresentação dos componentes patrimoniais 
para produzir informações íntegras e tempestivas. 
D) O Princípio da Oportunidade determina que os efeitos das 
transações e outros eventos sejam reconhecidos nos períodos a 
que se referem, independentemente do recebimento ou 
pagamento. Parágrafo único. O Princípio da Competência 
pressupõe a simultaneidade da confrontação de receitas e de 
despesas correlatas. 
E) O Princípio da Prudência determina a adoção do menor valor 
para os componentes do ATIVO e do maior para os do 
PASSIVO, sempre que se apresentem alternativas igualmente 
válidas para a quantificação das mutações patrimoniais que 
alterem o patrimônio líquido. 

[QuestãoG----------­

A RESOLUÇÃO CFC Nº 750/93, aduz sobre o Princípio do 
Registro pelo Valor Original e a sua base de mensuração. 
Marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) Custo histórico que são os registrados pelos valores pagos ou 
a serem pagos em caixa ou equivalentes de caixa ou pelo valor 
justo dos recursos que são entregues para adquiri-los na data da 
aquisição. 
B) Valor realizável são reconhecidos pelos valores em caixa ou 
equivalentes de caixa, os quais teriam de ser pagos se esses 
ativos ou ativos equivalentes fossem adquiridos na data ou no 
período das demonstrações contábeis. 
C) Custo corrente são mantidos pelos valores em caixa ou 
equivalentes de caixa, os quais poderiam ser obtidos pela venda 
em uma forma ordenada. 
D) Valor justo são mantidos pelo valor presente, descontado do 
fluxo futuro de entrada líquida de caixa que se espera seja 
gerado pelo item no curso normal das operações da Entidade. 
E) Valor presente é o valor pelo qual um ativo pode ser trocado, 
ou um passivo liquidado, entre partes conhecedoras, dispostas a 
isso, em uma transação sem favorecimentos. 

[QuestãoO----------­

A Resolução CFC 1.121 /08 aduz sobre Estrutura Conceituai 
para a Elaboração e Apresentação das Demonstrações 
Contábeis. Assim, marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) As demonstrações contábeis são preparadas e apresentadas 
obrigatoriamente todo ano a todas as entidades visando atender 
às necessidades comuns de informações de um grande número 
de usuários. 
B) O conjunto completo de demonstrações contábeis inclui, 
normalmente, o balanço patrimonial, a demonstração do 
resultado, a demonstração das mutações na posição financeira 
{demonstração dos fluxos de caixa, de origens e aplicações de 
recursos ou alternativa reconhecida e aceitável), a 
demonstração das mutações do patrimônio líquido, notas 
explicativas e outras demonstrações e material explicativo que 
são parte integrante dessas demonstrações contábeis. 
C) As demonstrações devem ser preparadas e apresentadas 
tendo em vista as necessidades fiscais. 
D) As demonstrações contábeis não podem incluir quadros e 
informações suplementares baseados ou originados de 
demonstrações contábeis. 
E) As demonstrações contábeis são anexas as informações 
financeiras divulgadas por uma entidade. 
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(Questãor('.D}------------­

A Resolução CFC 1.121/08 aduz sobre Estrutura Conceituai 
para a Elaboração e Apresentação das Demonstrações 
Contábeis. Analise a relação entre as colunas de grupos e 
conceitos correspondentes; em seguida, marque a alternativa 
correta sobre o tema: 

1. Investidores 

2. Empregados 

3. Clientes 

4. Governo 

A)1-C,2-A,3-D,4-B. 
B)1-D,2-A,3-B,4-C. 
C) 1-C, 2-A, 3-B,4-D. 
D) 1-A, 2- B, 3- C, 4- D. 
E) 1-B, 2-D, 3-A, 4-C. 

D A. estão interessados no capital 
de risco e se preocupam com o 
risco inerente ao investimento e o 
retorno que ele produz 

D B. estão interessados em 
informações sobre a estabilidade 
e a lucratividade. 

D C. têm interesse em informações 
sobre a continuidade operacional 
da entidade, dentre outras. 

D D. estão interessados na 
destinação de recursos e, 
portanto, nas atividades das 
entidades 

[QuestãoG....-----------­

A Resolução CFC 1.121/08 aduz sobre Características 
Qualitativas das Demonstrações Contábeis. Marque a 
alternativa correta sobre o tema: 
A) A Materialidade diz que as informações devem ser relevantes 
às necessidades dos usuários na tomada de decisões. 
B) A Confiabilidade diz que os usuários devem poder comparar 
as demonstrações contábeis de uma entidade ao longo do 
tempo, a fim de identificar tendências na sua posição patrimonial 
e financeira e no seu desempenho. 
C)ARelevância diz que a informação deve ser confiável, ou seja, 
deve estar livre de erros ou vieses relevantes e representar 
adequadamente aquilo que se propõe a representar. 
D) A Primazia da Essência sobre a Forma diz que as transações 
e eventos sejam contabilizados e apresentados de acordo com a 
sua substância e realidade econômica, e não meramente sua 
forma legal. 
E) A Compreensibilidade diz que a natureza das informações, 
por si só, é suficiente para determinar a sua relevância. 

[Questãot-G....------------

A Resolução CFC 1.133/2008 aduz sobre os demonstrativos 
utilizados no setor público. Marque a alternativa correta sobre o 
tema: 
1- O Balanço Financeiro se estrutura em Ativo, Passivo e 
Patrimônio Líquido, evidencia qualitativa e quantitativamente a 
situação patrimonial da entidade pública. 
11- O Balanço Orçamentário evidencia as receitas e as despesas 
orçamentárias, detalhadas em níveis relevantes de análise, 
confrontando o orçamento inicial e as suas alterações com a 
execução, demonstrando o resultado orçamentário. 
111- O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas 
orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios 
extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa do 
exercício anterior e os que se transferem para o início do 
exercício seguinte. 

■w%1-11103ihiht4•1i'ii0Hi•~ cARGo 11: coNTADOR 

A)Apenas I e 11 estão corretas. 
B)Apenas I e 111 estão corretas. 
C)Apenas li e 111 estão corretas. 
D) 1, 11 e 111 estão corretas. 
E)Apenas a I está correta. 

[QuestãoG....-----------­

A Resolução CFC 1.133/08, aduz sobre os demonstrativos 
utilizados no setor público. Marque a alternativa correta sobre o 
tema: 
1- A Demonstração das Variações Patrimoniais evidencia as 
variações quantitativas, o resultado patrimonial e as variações 
qualitativas decorrentes da execução orçamentária 
11- A Demonstração dos Fluxos de Caixa permite aos usuários 
projetar cenários de fluxos futuros de caixa e elaborar análise 
sobre eventuais mudanças em torno da capacidade de 
manutenção do regular financiamento dos serviços públicos. 
111- A Demonstração do Resultado do Exercício evidencia o 
resultado econômico de ações do setor público. 

A) apenas I e 11 estão corretas. 
B)Apenas I e 111 estão corretas. 
C)Apenas li e Ili estão corretas. 
D) 1, li e li estão corretas. 
E)Apenas a I está correta. 

[Questão•i--------------­

A Resolução CFC 2.013/01- NBT 16.3 aduz sobre o patrimônio 
e os Sistemas contábeis no setor público. Analise a relação entre 
as colunas de grupos e conceitos correspondentes; em seguida, 
marque a alternativa correta sobre o tema: 

1 . Orçamentário 

2.Patrimonial 

3.Custos 

4. Compensação 

A) 1 -C, 2-A, 3-D, 4-B. 
B) 1 -D, 2-A, 3-B, 4-C. 
C) 1-C, 2-A, 3-B, 4-A. 
D) 1-A, 2-B, 3-C, 4-D. 
E)1-B,2-D,3-C,4-A. 

D A. registra, processa e evidencia 
os atos de gestão cujos efeitos 
possam procfuzir modificações no 
patrimônio da entidade cfo setor 
público, bem como aqueles com 
funções específicas de controle. 

D B. registra, JJrocessa e evidencia 
os atos e os fatos relacionados ao 
planejamento e à execução 
orçamentária. 

D C. registra, processa e evidencia 
os custos dos bens e serviços, 
produzidos e ofertados à 
sociedade pela entidade pública. 

D D. registra, processa e evidencia 
os fatos financeiros e não 
financeiros relacionados com as 
variações qualitativas e 
quantitativas do patrimônio 
público. 
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[Questãor@)------------------

A Resolução CFC 2.013/01 - N BT 16.4 aduz sobre o patrimônio 
e os Sistemas contábeis no setor público. Assim, desenvolvido 
pelas entidades do setor público. Marque a alternativa correta 
sobre o tema: 
I-Avaliação de desempenho: a ferramenta de gestão utilizada 
para a aferição de aspectos de economicidade, eficiência, 
eficácia e efetividade de programas e ações executadas por 
entidades do setor público. 
II-Execução: o processo contínuo e dinâmico voltado à 
identificação das melhores alternativas para o alcance da 
missão institucional, incluindo a definição de objetivos, metas, 
meios, metodologia, prazos de execução, custos e 
responsabilidades, materializados em planos hierarquicamente 
interligados. 
III-Plano hierarquicamente interligado: o conjunto de 
documentos elaborados com a finalidade de materializar o 
planejamento por meio de programas e ações, compreendendo 
desde o nível estratégico até o nível operacional, bem como 
propiciar a avaliação e a instrumentalização do controle. 

A) apenas I e 11 estão corretas. 
B)Apenas I e 111 estão corretas. 
C)Apenas li e 111 estão corretas. 
D) 1, li e li estão corretas. 
E)Apenas a I está correta. 

(Questãor@------------­
A Resolução CFC 2.013/01 - NBT 16.4 aduz estabelece 
conceitos, natureza e tipicidades das transações no setor 
público. Assim, desenvolvido pelas entidades do setor público. 
Marque a alternativa correta sobre o tema: 
A) As variações orçamentárias são transações que promovem 
alterações nos elementos patrimoniais da entidade do setor 
público, mesmo em caráter compensatório, afetando, ou não, o 
seu resultado. 
B) As variações patrimoniais que afetem o patrimônio bruto 
devem manter correlação com as respectivas contas 
patrimoniais. 
C) Entende-se por correlação a vinculação entre as contas de 
resultado e as patrimoniais, de forma a permitir a identificação 
dos efeitos nas contas patrimoniais produzidos pela 
movimentação das contas de resultado. 
D) As variações qualitativas são aquelas decorrentes de 
transações no setor público que não alteram a composição dos 
elementos patrimoniais sem afetar o patrimônio líquido. 
E)As transações que envolvem valores de terceiros são aquelas 
em que a entidade do setor público responde como fiel 
depositária e que afetam o seu patrimônio líquido. 
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